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Sous-épreuve M1, — Unité U.11
“ Etude d'un ouvrage et d'un systéme de fabrication
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QUESTION N°1 :

, DETAIL B
ECHELLE 1 : 1

8 2 contreplaqué cintrable

7 2 | contre-plague de 2 mm samba

6 1 grande traverse sapelli

5 2 petites traverses sapelli

4 2 pieds gauches sapelli
3 2 pieds droits sapelli

2 4 | tourilions hétre 8 x 30 mm

1 4 | vis autotourillonantes acier 7 x 50 mm
repére désignation matiére observation
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QUESTION N°2 :

- | repere | nb désignation L é matiere
3.4 80 | pieds 456 50 22 sapelli
5 40 | petites traverses 432 50 26 sapelli
6 20 | grande traverse 740 50 26 sapelli
7.1 40 | contre-plaque 1715 | 400 2 samba
7.2 40 | contreplaqué cintrable 1716 | 400 7

QUESTION N°3 :

Justifiez votre réponse par vos calculs et croquis.

Les dimensions finies des bandes de CP cintrable sont : 1715 x 460
Les dimensions de débit de ces bandes sont définies a : 1760 x430

Les panneaux sont disponibles dans les dimensions suivantes :

- 1220 x 2500 cintrable sur la longueur

Débit possible :

- 2500 x 1220 cintrable sur la largeur

Débit possible :

- 3100 x 1830 cintrable sur la largeur

Débit possible :

1760 pris dans la largeur de 1830

3 bandes / panneau

0 bandes (1220 trop petit)

430 pris dans la longueur de 3100 = 3100 / 430 = 7,2 = 7 bande des 440 mm / panneau

Il y a 40 bandes a débiter :
‘40 /7= 15,71 = 6 panneaux nécessaires

nature

format nombre

Contreplagué cintrable de 7 mm

3100 x 18390
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QUESTION N°4 :

Justifiez votre réponse par vos calculs et croquis.

Calcul de la surface a laquer :

Surface a additionner : (1,715x0,4)x 2 = 1,372
(1,715 x 0,018) x 2 = 0,06174
(0,28 x 0,018) x 2 = 0,01008

Total = 1,44382 m?

Surface a soustraire : 400 -280 =120

(398 +18) — 47 = 369
0,12 x 0,369 = 0,04428 x 2 = 0,08856 m?
Surface a laquer = 1,44382 — 0,08856 = 1,35526 = 1,36 m? par banc

Calcul de la surface pour la série :

1.36 x 20 = 27,2 m?

Quantité de laque pour la série :

En couche de fond : (27,2 x0.5) x 2 couches =27,2 1
En finition : (27,2 x 0,3) x 2 couches = 16,32 1

Total =27,21 + 16,32 = 43,531

nature quantité
laque PU hydro 43,531
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.+ sapelli 27 mm

QUESTION N°5 :

Faites apparaitre ici tous vos calculs, 4 chiffres apreés la virgule.
Nota: La surface de massif a vernir pour la série est égale a 9,05 m2.

(0,456 x 0,05 x 0,027) x 80 = 0,0492 + 30 % = 0,0639 m*

sapelli 34 mm (0,432 x 0,05 x 0,034) x 40 = 0,0293
(0,74 x 0,05 x 0,034) x 20 = 0,0251

0,0293 + 0,0251 = 0,0544 + 30 % = 0,0707 m*

contreplaqué cintrable (1,76 x 0,43) x 40 = 30,272 + 20% = 36,3264 m?

contre-plaquede 2 mm (1,8 x 0,43) x 40 = 30,96 + 10% = 34,056 m?

colle vinylique 4 assemblages par banc, 20 bancs 4x20=80 80x10gr=2800gr
36,3264 m? de cp cintrable ; 3 surfaces a encollées

36,3264 x 3 = 108,97 108,97 x 200 gr = 21795,84 gr

21795,84 + 800 = 22595,84 gr = 22,6 kg

abrasif grain 180 1 feuille/m?
donc 9 feuilles

9,05 m? a vernir

abrasif d’égrainage en feuille 0,5 feuille/m?9,05 m? vernis
donc 9,05 X 0,5 = 4,525 feuille = 5 feuilles

abrasif d’égrainage en disque 1 disque/m?
donc 27,2 disques = 27 disques

27,2 m? laqué

fiche de cout matiére
matiére quantité unité prix:-r_;i.taire prix H.T.

moule pour assise 1 piéce 65,44 65,44
vis autotourillonante 80 piéce 0,04 3,20
vernis PU hydro. 14,48 i 7,49 106,20
laque PU hydro. 43,53 }I 10,52 457,93
sapelli 27 mm 0,0639 m? 723,63 46,23
sapelli 34 mm 0,0707 m® 723,63 51,16
contreplaqué cintrable 7mm 36,3264 m? 9,38 340,74
contre-plague samba 2 mm 34,056 m? 12,38 | 421,61
tourilion 2 8 x 30 mm 80 piece 0,14 11,20
colie vinylique 22,6 kg 3,11 70,28
bande large pour ponceuse 1 piéce 22,05 v22,05
abrasif grain 180 | 9 feuille 0,26 2,34
abrasif d'égrainage 5 feuille 0,26 1,30
abrasif d’égrainage 27 disque 0,52 14,04
Colt total H.T. : 1613,72€__

Colt totalvT.T.C. \ 1930,00 €__

Colt matiere pour 1 banc : 896,50 €
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GAMME D'USINAGE

Dessin de fabrication N°I ......oocviniinmrrnm ey

17

ENSEMBLE: ..Banc.............. - 22 N
Sous ensemble: ...Piétement.................. o\ ------ E
© 18 !
Elament N o e e = e
L] N
Désignation: ......Pied Avant Droit... -1 K -
o ': ¥
Matiére: ......Sapelli........................ ok
\ { 2
Quantité: ............ccoeeieii e | S sioivinie L] 2 /
L \AQZ
Repéres L . Sym.|Sym. . . Renseignements a
Bhls.Phlop Désignation MO | Op Outil Croquis tochniques Contréles
~ Longueur des pieces = 485 mm
40 RABOTER RA /} - —
41 Mise a largeur rab me BT ¥ réglet
ceil
N
[
_ -z
"
42 Mise & épaisseur rab ? réglet
4 3_ —_——— o — ceil

Partant du principe qu'il n'existe pas qu'uhe seule

méthode pour fabriquer cette piéce, la cohérence

de la méthode choisie est laissée a l'initiative du
correcteur. '

Cependant, I'ordre chronologique proposé doit étre

cohérent (antériorités). Vous veillerez également a
ce que les croquis soient propres et fournissent les

renseignements tel que montrés dans les modeéles

de la phase 40.
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QUESTION N°1 ; | 25
s repérer les piéces sur la perspective éclatée (folio 3/8).
o établir la nomenclature (folio 3/8).

QUESTION N°2: . , /35
o établir la fiche de débit pour la série (folic 4/8). '

QUETION N°3 : /30

o calculer le nombre de panneaux de contreplaqué cintrable nécessaires pour
effectuer le débit des assises, en réduisant au maximum les pertes (folio 4/8).

Le contreplaqué cintrable peut se commander aux dimensions :
- 1220 x 2500 ; cintrable sur la longueur (fil travers) ;

- 2500 x 1220 ou 3100 x 1830 : cintrable sur la largeur (fil Iong)
Vous ferez apparaitre tous vos calculs et croquis.

QUESTION N°4 : | /30
s calculer la quantité de laque pour 1 meuble puis pour la série (folio 5/8).

Pour son application vous utiliserez la méthode suivante :
2 couches de fond ; égrainage ; 2 couches de finition.

QUESTION N°5 : /20
s établir et chiffrer le quantitatif pour cette série (folio 6/8).

QUESTION N°6 : /60

s compléter la gamme d’usinage pour le pied avant droit avec les moyens suivants :

machines outils : DE, RA, SCD, SR, SCT, TOV, POL et MOM (folio 7/8 et 8/8).





